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3Ο ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗΣ  

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

Γ’ ΤΑΞΗ ΕΝΙΑΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ  

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ: ΠΕΝΤΕ (5) 

 
Θ Ε Μ Α  Α  

Α 1 .  Να γράψετε  στο  τ ετράδ ιό  σας  τον  αρ ιθμό  καθεμ ιά ς  από  τ ι ς  

παρακάτω προτάσε ι ς  1  έως  5  και  δ ίπλα  τη  λ έξη  ΣΩΣΤΟ ,  αν  η  

πρόταση  ε ί να ι  σωστή ,  ή  τη  λ έξη  ΛΑΘΟΣ ,  αν  η  πρόταση  ε ί ναι  

λανθασμένη .  

1 .  Γ ια  να  βρούμε  το  πρώτο  ψηφίο  ενός  τρ ιψήφιου  αρ ιθμού  Χ ,  

χρησ ιμοπο ιούμε  την  εντολή  Χ  mod 100 .  

2 .  Π Ρ Α Γ Μ Α Τ Ι Κ Ε Σ :  Π [ 1 0 0 ]  σημαίνε ι  πως  ο  δε ίκτης  του  π ίνακα  Π  θα  

ε ί να ι  ένας  πραγματ ικός  ανάμεσα  στο  1  κα ι  το  100 .   

3 .  Τα  συντακτ ικά  λάθη  εντοπ ί ζοντα ι  κατά  την  εκτέλεση  του  

προγράμματος .  

4 .  Η τ ιμή  που  ορ ίζ ετα ι  από  τον  προγραμματ ιστή  κα ι  αποτελε ί  μ ια  

σύμβαση  γ ια  το  τ έλος  του  προγράμματος  συχνά  αποκαλε ίτα ι  " τ ιμή  

φρουρός" .  

5 .  Χαρακτηρ ιστ ική  περ ίπτωση  όπου  προτ ιμάτα ι  η  εντολή  

ΜΕΧΡΙΣ _ΟΤΟΥ  ε ίνα ι  στον  έλεγχο  αποδεκτών  τ ιμών  καθώς  κα ι  

στην  επ ιλογή  από  προκαθορ ισμένες  απαντήσε ις  ή  μ ενού .  

6 .  Στην  περίπτωση  που  κάνουμ ε  ολ ίσθηση  προς  τα  δεξ ιά  έναν  αρ ιθμό  

κα ι  έπε ιτα  ολ ίσθηση  προς  τα  αριστερά  προκύπτε ι  πάντα  ο  

αρχ ικός  αρ ιθμός .  

7 .  Σε  μ ια  δομη  επανα ληψης  μπορε ι   να  εμφαν ιστου ν  λογ ικα  λα θη  

που  σχετ ι  ζοντα ι  με  τη  συνθη κη  επανα ληψης  η  τ ερματ ισμου .  

Μ ο ν ά δ ε ς  7  

 

Α 2 .  Απαντήστε  συνοπτ ικά  στ ις  παρακάτω ερωτήσε ι ς  θεωρίας :  

Αναφέρατε  τ ι ς  λ ε ιτουργ ίες  επ ί  των  δομών  δεδομένων  

(ονομαστ ικά) (8  μ . ) .  Πο ιες  από  αυτές  δεν  εφαρμόζοντα ι  στους  

π ίνακες  κα ι  γ ιατ ί  (2  μον) ;  

Μ ο ν ά δ ε ς  1 0  

Α 3 .  Δ ίνετα ι  το  παρακάτω τμήμα  προγράμματος :  

Σ  0 

Κ  Α 
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ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

       Κ  Κ + 3 

       Σ  Σ + Κ 

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ Κ >= 10 

ΓΡΑΨΕ Σ 
Να ξαναγράψετε  στο  τ ετράδιό  σας  το  τμήμα  αυτό  χρησ ιμοποιώντας :  

1 .  Τη  δομή  Ό σ ο … ε π α ν ά λ α β ε  αντ ί  της  Μ έ χ ρ ι ς _ ό τ ο υ  ( 4  μον) .  

2 .  Τη  δομή  Γ ι α … α π ό … μ έ χ ρ ι  αντ ί  της  Μ έ χ ρ ι ς _ ό τ ο υ  ( 4  μον) .  

Μ ο ν ά δ ε ς  8  

 

Θ Ε Μ Α  Β  

Β 1 .  Δ ίνετα ι  ο  π ίνακας  Β [7 ]  μ ε  ακέραια  στο ιχ ε ία  5 ,  - 3 ,  - 6 ,  4 ,  1 0 ,  8 ,  - 4 .  

Ποιο  θα  ε ί να ι  το  περ ιεχόμενο  του  π ίνακα  Β  μετά  την  εκτέλεση  των  

παρακάτω εντολών  (γράψτε  μόνο  τ ι ς  τ ιμ ές  στο  φύλλο  απαντήσεών  

σας) .  

ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 6 

    Β[Ι]  Β[Ι - 1] + Β[Ι + 1]  

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

Β[Β[Β[1] - Β[3]]*(-1)]  Β[7]*(-1)  

Β[Β[7] *(-1) + 3]  Β[5] - Β[Β[1]] 
Μ ο ν ά δ ε ς  7  

 

Β 2 .  Έστω π ίνακας  Α [Ν ,Ν] .  Να συμπληρώσετε  τα  κενά  στο  παρακάτω 

τμήμα  προγράμματος  ώστε  να  ανταλλάσσοντα ι  τα  στο ιχ ε ία  της  

Κύρ ιας  δ ιαγων ίου  με  τα  στο ιχ ε ία  της  Δευτερεύουσας  δ ιαγων ίου .   

ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ (1) 

        ΤΕΜΠ  (2)  

        (3)   (4) 

        (5)   ΤΕΜΠ 

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
Μ ο ν ά δ ε ς  5  

 

Β 3 .  «Ξεπαγώνουν»  ο ι  τρ ι ετ ίες  (γ ιούπ ι ι ι ι ι ! ! ! )  το  οπο ίο  σημα ίνε ι  πως  

ένας  υπάλληλος  ανά  3  έτη  εργασ ίας  δ ικα ιούτα ι  μ ε  το  νόμο  αύξηση  

5 , 2% στον  καθαρό  μ ισθό  του .  Επ ίσης  κάθε  παιδ ί  δ ί νε ι  καθαρή  

αύξηση  στο  μ ισθό  80  ευρώ  Ο καθαρός  πρώτος  μην ια ίος  μ ισθός  του  
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Νικολάκη  ε ί να ι  858  ευρώ.  Ο  Νικολάκης  θέλε ι  να  αγοράσει  

αυτοκ ίνητο  αξ ίας  35000  ευρώ  (κλ ε ιδωμένη  τ ιμή) .  Έχε ι  αποφασίσε ι  

να  αποταμ ιεύε ι  κάθε  μήνα  το  12 .5% του  μ ισθού  του  κα ι  να  κάνε ι  1  

πα ιδ ί  κάθε  2  χρόν ια  ακρ ιβώς!  Να  συμπληρώσετε  τα  κενά  στο  

παρακάτω τμήμα  προγράμματος ,  ώστε  να  υλοπο ιούντα ι  τα  

παραπάνω κα ι  να  εμφαν ί ζ ετα ι  στο  τέλος  σε  πόσα χρόν ια  κα ι  πόσους  

μήνες  (πχ  5  χρόν ια  κα ι  8  μήνες )  θα  έχε ι  μαζέψε ι  το  επ ιθυμητό  ποσό  

καθώς  κα ι  πόσα πα ιδ ιά  θα  έχε ι  μ έχρ ι  τότε .   

ΜΙΣΘΟΣ  (1) 

ΠΟΣΟ  (2) 

ΜΗΝΕΣ  0 

ΟΣΟ ΠΟΣΟ <= 35000 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

      ΠΟΣΟ  ΠΟΣΟ + (3)*ΜΙΣΘΟΣ 

      ΜΗΝΕΣ  (4) + (5) 

      ΑΝ   (6)   ΤΟΤΕ 

          ΜΙΣΘΟΣ  ΜΙΣΘΟΣ + (7) * (8) 

      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

      ΑΝ   (9)   ΤΟΤΕ 

          ΜΙΣΘΟΣ  ΜΙΣΘΟΣ + (10) 

      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

ΓΡΑΨΕ 'ΤΟ ΠΟΣΟ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΘΗΚΕ ΣΕ ', (11), ' ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΙ ', (12), ' ΜΗΝΕΣ' 

ΓΡΑΨΕ 'ΕΧΕΙΣ ΑΠΟΚΤΗΣΕΙ ', (13) , ' ΠΑΙΔΙΑ' 
 

Μ ο ν ά δ ε ς  1 3  

Θ Ε Μ Α  Γ  

Σε  ένα  εργαστήρ ιο  ρομποτ ικής  εργάζοντα ι  5  ομάδες  ερευνητών  ο ι  

οπο ίες  δημ ιουργούν  τα  ρομπότ  του  αύρ ιο .  Ο ι  ομάδες  έχουν  

κατασκευάσε ι  περ ισσότερα  από  ένα  πρότυπα  ρομπότ .  Γ ια  την  

αξ ιολόγηση  των  ρομπότ  που  κατασκευάζοντα ι  υπάρχουν  κρ ιτήρ ια  

στα  οπο ία  βαθμολογούντα ι  στο  δ ιάστημα  [0 ,10] .  Δ ιάφορα  κρ ιτήρ ια  

αξ ιολόγησης  ε ί να ι  η  Ταχύτητα ,  η  Ακρ ίβε ια  κ ινήσεων ,  η  Σταθερότητα  

κλπ .  

Να γ ίνε ι  πρόγραμμα  σε  ΓΛΩΣΣΑ το  οπο ίο :  

Γ 1 .  Να περ ιλαμβάνε ι  τμήμα  δηλώσεων .  

Μ ο ν ά δ ε ς  2  

Γ 2 .  Γ ια  10  πρωτότυπα  ρομπότ  που  έχουν  κατασκευαστε ί :  
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1 .  Να δ ιαβάζετα ι  το  όνομά  που  έχε ι  δοθε ί  (σε  κάθε  ρομπότ)  και  

το  όνομα  της  ομάδας  που  το  δημ ιούργησε  στους  π ίνακες  

ΟΝ[10]  κα ι  ΟΜ[10]  αντ ίστο ιχα  (Μον  2) .  

2 .  Να δ ιαβάζοντα ι  τα  ονόματα  των  8  κρ ιτηρ ίων  αξ ιολόγησής  το υς  

σε  π ίνακα  ΚΡ[8]  (Μον  1) .  

3 .  Να δ ιαβάζοντα ι  σε  π ίνακα  Β [10 ,8]  η  βαθμολογ ία  που  πήρε  κάθε  

ρομπότ  σε  κάθε  ένα  από  τα  κρ ιτήρ ια  αξ ιολόγησης  (δεν  

απαιτε ίτα ι  κανένας  έλεγχος  εγκυρότητας)  (Μον  2) .   

Μ ο ν ά δ ε ς  5  

Γ 3 .  Γ ια  κάθε  ρομπότ  να  υπολογ ίζ εται  ο  Μέσος  Όρος  της  βαθ μολογ ίας  

του  στα  κρ ιτήρ ια  που  τ έθηκαν  κα ι  να  εμφανί ζ ετα ι  το  όνομα  ή  τα  

ονόματα  των  ομάδων  που  κατασκεύασαν  το  ρομπότ  με  τον  

μεγαλύτερο  μέσο  όρο .  

Μ ο ν ά δ ε ς  5  

Γ 4 .  Υπάρχε ι  ρομπότ  που  πήρε  κάτω  από  τη  βάση  (βαθμός  <  5)  σε  

τουλάχ ιστον  τα  μ ισά  κρ ιτήρ ια ;  Αν  να ι  να  εμφαν ίζ ετα ι  το  όνομα  του  

ρομπότ  (αν  υπάρχε ι  αυτό  θα  ε ίνα ι  μοναδ ικό) .  Δ ιαφορετ ικά  να  

εμφαν ί ζ ετα ι  κατάλληλο  μήνυμα .  

Μ ο ν ά δ ε ς  5  

Γ 5 .  Γ ια  κάθε  κρ ιτήρ ιο  να  εμφαν ί ζοντα ι  τα  ονόματα  των  ρομπότ  και  

τα  ονόματα  των  ομάδων  που  τα  κατασκεύασαν ,  ταξ ινομημένα  σε  

φθ ίνουσα  δ ιάταξη  ως  προς  το  βαθμό  τους  στο  αντ ίστο ιχο  κρ ιτήρ ιο .   

Μ ο ν ά δ ε ς  8  

Γ 6 .  (γ ια  απαιτητ ικούς  –  δ ε ν  βαθμολογε ίτα ι )  Αν  κάθε  ομάδα 

κατασκεύασε  από  2  ρομπότ ,  πο ιο  ε ί να ι  το  όνομα  της  ομάδας  (μόνο  

μ ια)  που  ε ίχ ε  το  μ ικρότ ερο  άθρο ισμα  βαθμολογ ιών  από  όλα  της  τα  

κρ ιτήρ ια  κα ι  από  τα  2  ρομπότ  μαζ ί ;  (προσοχή :  δ ε ν  γνωρί ζουμε  αν  τα  

δυο  πρώτα  ρομπότ  ανήκουν  στην  1η  ομάδα ,  τα  δυο  επόμενα  στη  2η  

ομάδα κλπ) .  

Μ ο ν ά δ ε ς  0  

Θ Ε Μ Α  Δ  

Το  Ho l t er  ρυθμού  καρδ ιάς  καταγράφε ι  την  ηλεκτρ ική  δραστηρ ιότητα  

της  καρδ ιάς  γ ια  ένα  συγκεκρ ιμένο  χρον ικό  δ ιάστημα  κα ι  δ ί νε ι  

δεδομένα  στον  καρδ ιολόγο  ώστε  να  δ ιαγνώσε ι  τυχόν  προβλήματα  

στο  ρυθμό  και  να  συστήσε ι  την  κατάλληλη  θε ραπε ία .  Το  Ho l t er  

φοριέτα ι  συνεχώς  κατά  τ ις  καθημερ ινές  δραστηρ ιότητες ,  

συμπερ ιλαμβανομένου  του  ύπνου  κα ι  γ ια  δυο  μόνο  24ωρα.  Ο ι  

φυσ ιολογ ικές  τ ιμές  καρδ ιακών  παλμών  ανάλογα  με  την  ηλ ικ ία  του  

ατόμου  αποτυπώνονται  στον  παρακάτω π ίνακα :  
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Η λ ι κ ι α κ ή  ο μ ά δ α  

( σ ε  έ τ η )  

Μ έ γ ι σ τ η  κ α ρ δ ι α κ ή  σ υ χ ν ό τ η τ α  

( σ ε  b p m )  

3 1  –  5 0  1 9 0  

5 1  –  7 0  1 6 8  

7 1  –  8 5  1 5 0  

Ένας  γ ιατρός  ενδ ιαφέρετα ι  να  ε ξάγε ι  στατ ιστ ικά  συμπεράσματα  γ ια  

τ ι ς  καρδ ιοπάθε ιες  του  πληθυσμού  στην  περ ιοχή  του .  Γ ια  το  σκοπό  

αυτό  να  κατασκευάσετε  πρόγραμμα  σε  ΓΛΩΣΣΑ  το  οποίο :  

Δ 1 .  Να περ ιλαμβάνε ι  κατάλληλο  τμήμα  δηλώσεων .   

Μ ο ν ά δ ε ς  2  

Δ 2 .  Γ ια  κάθε  άτομο  που  προσέρχεται  στο  ια τρε ίο  του  κα ι  φοράε ι  τη  

συσκευή :  

1 .  Να δ ιαβάζε ι  το  όνομά του  (Μον .  1)  

2 .  Να δ ιαβάζε ι  την  ηλ ικ ία  του  ελέγχοντας  ώστε  αυτή  να  ε ί να ι  στα  

όρ ια  που  φαίνοντα ι  στον  παραπάνω π ίνακα .  Σ ε  ηλ ικ ί ες  εκτός  

ορ ίων  να  εμφαν ί ζ ε ι  κατάλληλο  μήνυμα  και  να  ξαναζητά  ηλ ικ ία .  

(Μον .  2 )  

3 .  Να δ ιαβάζε ι  την  καρδ ιακή  του  συχνότητα  κάθε  30  λεπτά  κα ι  

γ ια  δυο  συνεχόμενα  24ωρα, (υποθέτουμε  πως  ε ί να ι  θ ετ ική  και  

δεν  απαιτε ίτα ι  σχετ ικός  έλεγχος) ,  κα ι  να  την  αποθηκεύε ι  σε  

κατάλληλο  μονοδ ιάστατο  π ίνακα  (Μον .  2 )  

4 .  Να υπολογ ί ζε ι  κα ι  να  εμφαν ί ζ ε ι  τη  μέση  καρδ ιακή  συχνότητα  

(μέσος  όρος)  ανά  ημέρα  (Μον .  2 ) .  

5 .  Να υπολογ ί ζ ε ι  και  να  εμφαν ίζ ε ι  τ ι ς  3  μεγαλύτερες  και  τ ι ς  3  

μ ικρότερες  καρδ ιακές  συχνότητες  που  κατεγράφησαν  στο  

άτομο  τη  δεύτερη  μέρα .  Θεωρε ίστε  ότ ι  όλες  ε ί ναι  δ ιαφορετ ικές  

μ εταξύ  τους  (Μον.  4 ) .  

Μ ο ν ά δ ε ς  1 1  

Η καταγραφή  των  στοιχε ίων  σταματά  όταν  ως  όνομα  ε ισαχθε ί  η  τ ιμή  

«ΤΕΛΟΣ» .  

Μ ο ν ά δ ε ς  1  

Να υπολογ ίζ ε ι  κα ι  να  εμφαν ί ζ ε ι :  

Δ 2 .  Ποιο  ε ί να ι  το  όνομα  του  ατόμου  που  ε ίχ ε  τη  μεγαλύτερη  μέση  

καρδ ιακή  συχνότητα  στο  σύνολο  όλων  των  μετρήσεων ,  στην  

ηλ ικ ιακή  ομάδα  31  –  50  ετών  κα ι  πόσο  απέχε ι  αυτή  από  τη  μέγ ιστη  

καρδ ιακή  συχνότητα  της  ηλ ικ ιακής  αυτής  ομάδας  (υποθέτουμε  πως  

ε ί να ι  μόνο  ένας ) .  
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Μ ο ν ά δ ε ς  3  

Δ 3 .  Ποιο  ε ί να ι  το  ποσοστό  των  α τόμων  στην  ηλ ικ ιακή  ομάδα 51  –  7 0  

ετών ,  που  ε ίχαν  συνολ ικά  την  πρώτη  μέρα  καταγραφής ,  μ ικρότερο  

μέσο  όρο  καρδιακών  συχνοτήτων ,  απ ’  ότ ι  στη  δεύτερη ,  στο  σύνολο  

των  ατόμων  της  ηλ ικ ιακής  αυτής  ομάδας .    

Μ ο ν ά δ ε ς  3  

Δ 4 .  Να εμφαν ίζετα ι  τα  ονόματα  αυτών  που  έχουν  καρδ ιακό  

πρόβλημα  και  ανήκουν  στην  ηλ ικ ιακή  ομάδα  7 1  –  8 5 .  Καρδιοπάθε ια  

έχουν  τα  άτομα  που  σημε ίωσαν  τουλάχ ιστον  3  μ ετρήσε ις ,  

μεγαλύτερες  ή  ίσες  της  μ έγ ιστης  επ ιτρεπτής ,  ανάλογα  με  την  ηλ ικ ία  

τους .  Αν  δεν  υπάρχε ι  κανένα  τέτο ιο  όνομα ,  να  εμφαν ί ζ ετα ι  το  

μήνυμα  «ΚΑΝΕΝΑΣ ΠΑΠΠΟΥΔΑΚΟΣ ΑΡΡΩΣΤΟΣ» .  

Μ ο ν ά δ ε ς  5  

Υπάρχε ι  τουλάχ ιστον  ένα  άτομο  σε  κάθε  ηλ ικ ιακή  ομάδα .   

 

 

ΚΑΛΗ ΤΥΧΗ  


